

杭州西湖国际博览会开幕式突发意外 烟花蹿入看台 百余人被烧伤

以“幸福西子湖”为主题的杭州西湖国际烟花大会10月13日发生烟花伤人事件。在拱墅区运河分会场，两发烟花改变轨道蹿入观众台，导致151人受伤和衣服受损。

记者10月14日上午从杭州市政府获悉，至当晚9时40分，绝大部分受伤人员经医生检查后已经离开医院，留下两名继续检查。烟花大会在西湖和运河两个区域举行，运河区域所在地杭州市拱墅区政府已就事故向公众公开道歉。

事故发生后烟花大会并未立即停止

13日晚，第十四届杭州西湖国际博览会开幕，而传统项目烟花大会正是开幕式的重要节目。据了解，当晚共燃放烟花15万发，分别在西湖和运河设有会场。据公安部门统计，今年参加烟花节的人数达到113.8万人次。

事发的正是拱墅区运河分会场，当晚这里共发射烟花3万发。尽管已经出院，但被烟花炸伤的市民张勇(化名)还有心有余悸。“太可怕了，烟花突然直直地向看台飞来，就像子弹一样速度很快，躲都躲不及。”张勇说，他们一家三口坐在运河会场的C区，他穿的是短袖，手臂被火星溅到，当时痛得直咬牙，很快起了红泡，他的妻子和女儿都不同程度受伤。事故发生后，烟花大会并未立即停止，依旧燃放了一段时间。

据拱墅区政府通报，事发时间为13日晚8时02分，事发地为丽水路(拱宸桥至轻纺桥之间)，根据最新的统计数据，共有151名观众受伤和衣服受损，所幸没有人员重伤。

政府公开致歉初步了解是操控问题

事发后，受伤的观众被安排至杭州市第

二人民医院治疗。据最新消息，截至记者发稿时，有5人留院观察，主要为腿部、背部和脸部灼伤，另有一位耳膜受损，其余人员已于当晚接受医院简单治疗后自行出院。

据了解，医院当晚开设了绿色通道对伤员进行救治，并免去了治疗费用。警方在现场设立了登记处，一一登记下伤者的基本信息并拍摄了受伤部位。同时伤者领到了一张写有拱墅区信访局联系电话的小纸条，凭这张纸可以进行免费复查。

当晚，政府方面对这起意外事件表示了公开歉意，并承诺赔偿受伤者的损失，主要包括赔偿被烧坏的衣服和医药费。

在烟花大会之前的新闻发布会上，组织者曾表示，这15万发烟花都经过检验符合国家标准。杭州市拱墅区政府称，有关部门已就事故的原因和烟花的质量问题展开调查，初

步了解是操控问题——在水上平台弹射燃放的两枚烟花在漂起的过程中，途中偏离方向，落入运河边的观看席人群中。

大型活动需进一步征求民意

西博会节展办节庆处处长闻文元则解释说，为把安全隐患及环境污染降到最低，此次烟花大会的烟花总数相比去年的22.5万发“瘦身”了近三分之一，且外包装基本采用能降解的再生纸，并在增加人员配备、急救措施、消防上做了大量努力。

浙江省社会科学院社会学研究所副所长杨建华认为，烟花大会作为政府组织的一项大型活动，能让群众参与分享经济、城市发展喜悦，原本是好事。但随着城市的发展，这种传统的方式是否符合现实，是否讨百姓的喜欢，还需要进一步征求民意。(综合新华社电)



世界最大帐篷拼图

10月13日在山东青岛金沙滩拍摄的龙形帐篷拼图。当日，由900顶露营帐篷拼出的一条出水蛟龙在山东青岛金沙滩亮相，整个拼图面积达到3421.19平方米。经吉尼斯世界纪录认证官现场认证，这条龙形拼图为目前“世界最大帐篷拼图”。新华社发(俞方平 摄)

我国成功发射 实践九号 A/B卫星

新华社太原10月14日电(记者李清华 燕雁)14日11时25分，我国在太原卫星发射中心用长征二号丙运载火箭，采用一箭双星方式，成功将实践九号A/B卫星发射升空并送入预定转移轨道。

实践九号A/B卫星是我国民用新技术试验卫星系列的首发星，由中国航天科技集团公司所属航天东方红卫星有限公司负责研制。卫星主要用于长寿命高可靠、卫星高精度高性能、国产核心元器件和卫星编队及星间测量与链路等试验，以此提升我国航天产品国产化能力。

用于发射的长征二号丙运载火箭由中国航天科技集团公司所属中国运载火箭技术研究院研制。这是长征系列运载火箭的第169次发射。

足不出“鹤”尝遍新疆名优特产

眼下正是大量瓜果梨枣上市的时期。如果此时能吃上正宗、绿色的新疆特产，可算是一饱口福。10月8日，在淇滨区鹤煤大道与华山路交叉口的鹤壁市胖群商贸有限公司新疆名优特产旗舰店内，这里除了销售新疆特产干果以及保健茶昆仑雪菊外，还有各种各样的新鲜新疆特色水果。

新疆特产备受消费者青睐

10月8日，不少市民开着私家车来到新疆名优特产旗舰店，购买整箱水果。一位王姓年轻人说，买这么多新鲜水果是要当礼物送给亲戚朋友。市民宋女士说：“库尔勒香梨刚上市我就来了，我家闺女特别喜欢吃这种香梨。这里的库尔勒香梨口感更好，还能长时间存放。”

随着来店订购的市民越来越多，店里的工作人员现场给大家介绍起了库尔勒香梨及选购标准。“你看这种香梨表皮呈红色或淡红色，这就是俗称的‘挂彩’，这说明是成熟度最好的香梨，这也是正宗、优质库尔勒香梨的标志。”店员小李讲解道，库尔勒香梨在维吾尔语中叫做“奶西姆提”，与普通梨相比，它的果皮格外薄，口感细腻且吃起来没有梨渣，汁多甜酥、清爽可口，在国际市场上素有“中华蜜梨”、“果中王子”等称号。

笔者随后见到了鹤壁市胖群商贸有限公司董事长宋红兵，他说：“为何新疆特产越来越受消费者欢迎？一个重要原因是产品绝对绿色、无公害。”宋红兵拿起货架上的一袋若羌枣说，新疆气候干旱少雨，光照时间长，昼夜温差大，不利于果蔬害虫的生长，几乎不用农药，采摘下来的果子晾干筛选后，就被各地商家运走。

宋红兵住来新疆和河南已经有3年多时间，跟他一样到新疆当地提货的生意人来自

天南海北。近年来，新疆特产因其“味美、香甜、污染少”受到越来越多消费者的青睐，到哪里能够吃到最正宗的新疆特产成为市民最关心的话题。宋红兵及时把握住了商机，已先后在北京开设了一家、郑州开设两家新疆名优特产店。

肉多皮薄的新疆大枣甜到心里

“每日吃红枣，百岁不显老”，新疆大枣更是遍布大小农贸市场或超市。跟宋红兵交谈后才知，新疆大枣也分多个品种和等级。“新疆大枣首先比普通枣甜，其次个头大。打落的鲜枣按品质被分为特级、一级、二级和三级，特级卖得最贵。”宋红兵说，由于新疆大枣是当地的支柱产业，所以政府对枣树的管理比较严格，枣农不能喷农药和施化肥，统一由政府引雪山水灌溉，每年11月份枣树叶快落光时，枣农们才迎来打枣季，目的是为了大枣的质量和品质。

宋红兵拆开密封包装的两小袋枣，笔者拿出一颗个头跟普通枣差不多大的红枣，枣色暗红但有光泽，用手捏捏，枣肉瓷实，细细咀嚼，枣皮很薄，枣肉很甜、无渣，而且枣核很小。“这是新疆若羌产的若羌枣，属灰枣品种。你再尝尝这颗！”宋红兵递给笔者一颗有两颗若羌枣大小的大枣，细嚼起来甜味很浓，枣核也很小。“这叫中华钙枣，属俊枣品种，最大特点是个头大，含钙高。中国农科院郑州果树研究所在阿克苏地区的研究基地提取这种枣的成分发现，1克俊枣含钙130毫克。如果干度达到95%以上的话，大枣砸在地上能弹起来不碎裂。”宋红兵说。

昆仑雪菊不含任何添加剂

消费者对食品安全的重视程度越来越高，



新疆名优特产。

对一些传统肉食礼盒兴趣渐淡，相反，纯天然的食品或饮品广受欢迎。

宋红兵的店内摆放着一套茶具，他从一个蓝色包装袋里倒出几个晒干的小瓣菊花说，这是昆仑雪菊。他先用瓷碗泡冲了一遍，将雪菊茶水倒掉。“新疆沙尘大，第一遍要洗茶。第二遍和第三遍茶味最正宗。”说话间，第二遍冲出来的雪菊茶色泽鲜红清透，很像红酒。端起一小杯，细细品味，闻起来有些中药味，喝起来不像贡菊茶那么苦。

据宋红兵介绍，昆仑雪菊生长在海拔3200米以上的雪山上，开放时间在每年的8月~9月，采摘下来的雪菊被阴干后，包装入袋销售。其主产地在和田地区皮山县，2007年才被世人发现，2008年开始走向市场。

宋红兵说：“用昆仑雪菊泡出的水之所以特别红，颜色主要出自花蕊。新疆医科大学研究发现，这种菊花并没有清热败火的功效，反而对II型糖尿病有治疗效果。此外经常熬夜伤神者也可以喝这种茶，具有降血脂、降血压的功效。”

薄皮核桃、鹰嘴豆，味美又营养

“这是目前为止，我在新疆吃过的口感最好的核桃。”宋红兵又递给笔者几个核桃说，这是今年从新疆摘的薄皮核桃，结合了两个核桃品种优点，研发出来的新品种。核桃壳不超过1毫米厚，很轻松就能剥出核桃仁，跟普通核桃口感相比，薄皮核桃味更香且后味不苦涩。

有“维族人长寿豆”之称的鹰嘴豆是新疆和田的特色粮食作物，猛一看挺像黄豆，但表皮有一个尖尖的突起如鹰嘴，故称此名。宋红兵从货架上拿下一包真空包装的鹰嘴豆说：“这种豆子亩产只有70斤，营养价值很高，对糖尿病的预防和减缓效果尤佳。生豆可以炖排骨，也可以打豆浆，豆汁无渣。还有这种加工过的香酥鹰嘴豆，有孜然、椒盐等五种口味，可以当小食品吃。”

在店内的货架上，笔者还看到黑蜂蜂蜜、巴木旦、俄罗斯列巴和田石榴酒等多类产品，这些礼盒装特产全部原产地供货，真正做到了在鹤壁就能品尝到新疆特产。

(王帅/文 张志嵩/图)